
Terenska vaja ENERGIJA-EKOLOGIJA

Uvod 
Glavni  namen  in  cilj  te  vaje  je  bilo  pobliže  spoznati  velenjski  premogovnik,  TE
Šoštanj in ekološko problematiko, ki je povezana z le-tema.

Potek dela
Da bi si lažje in podrobneje predstavljali cilj in vsebino te vaje, je bila organizirana
ekskurzija v Šaleško dolino. Ekskurzijo smo izvedli 28.10.1999. 
Najprej  so  nas  na  predavanju,  ki  ga  je  organiziral  velenjski  Inštitut  za  ekološke
raziskave, teoretično seznanili z razvojem in vizijo TE Šoštanj in z njo povezanega
Velenjskega rudnika lignita; seznanili so nas tudi z ekološko problematiko v Šaleški
dolini. Nato  smo si ogledali deponijo pepela in sadre nastale pri sežiganju premoga v
TE Šoštanj. Na koncu pa smo si ogledali še največjeVelenjsko in manjše Turistično
jezero.

Ugotovitve
Šaleška dolina je zaradi izkopavanja premoga in tudi zaradi pridobivanja elektrike v
TE Šoštanj zelo prizadeta. 

 V zunanji pokrajini je najbolj opazno ugrezanje ozemlja, ki je zajelo področje
več  desetih  kvadratnih  kilometrov.  Rovi,  ki  nastanejo  pri  izkopavanju
premoga  (=lignita),  se  namreč  usujejo  in  površje  se  ugrezne.  Res  je,  da
površine, katere je zajelo ugrezanje, rekultivirajo, vendar pa je reliefna podoba
spremenjena za vedno.   

 Veliko ekološko obremenitev okolja predstavljajo in predvsem so predstavljali
velikanski izpusti žveplovega dioksida. Čistilna naprava za žveplov dioksid je
na bloku 4 že zgrajena, na bloku 5 pa jo dograjujejo. Kljub vsemu ostanejo tu
še bloki 1, 2 in 3(imajo sicer le 20% delež), vidne pa so tudi še posledice iz
preteklih let. Žveplov dioksid je pustil opazne sledove na okoliških gozdovih
in rastju.

 Ekološko zelo sporna pa je tudi deponija pepela in sadre, ki nastajata v TE
Šoštanj. Količine pepela so namreč velikanske. Najbolj nevarna pa je gotovo
sadra, ki zviša pH vode na 12 (izjemna bazičnost vode)!! Če ta voda pride
slučajno v katerikoli ekosistem, ga bo popolnoma uničila; živa bitja namreč v
tako bazični vodi ne morejo preživeti!

 Najbolj  negativno  pri  vsem  tem  pa  je,  da  je  cena  izkopanega  premoga  in
pridobljene  električne  energije  popolnoma  nekonkurenčna  evropski;  je  namreč
močno previsoka. Ali se potem vsa ta obremenitev okolja sploh splača?



Izkopavanje premoga in pridobivanje elektrike pa imata tudi svoje svetle strani.
Nastala  jezera  so  namre  turistično  vedno  bolj  atraktivna.  Ob  njihovih  bregovih
zasajajo zelene površine, urejen je kamp in celo čolnarna. Z vsem tem pa jasno jezara
in njihova okolica privabljajo vedno več turistov in izletnikov. 
Elektrarna in premogovnik zaposlujeta tudi veliko ljudi, ob njih pa so se razvile tudi
mnoge  servisne  dejavnosti.  Tako  dajeta  oba  obrata  socialno  varnost  in  sigurnost
velikemu številu ljudi. To je zelo pomemben faktor!

Vse, v zgornjem odstavku naštete ekološke probleme, pa večinoma uspešno ekološko
sanirajo. 

 gradnja čistilnih naprav na dimnikih TE
 čiščenje sadre in normaliziranje pH-ja v jezerih
 urejanje številnih zelenih površin

 zasajevanje deponije

Zaključek
Če primerjam vse pozitivne in negativne strani, mislim, da dejstvo, da TE Šoštanj in
Velenjski premogovnik zagotavljata socialno varnost več 1000 delavcem, prevlada
nad vsemi kritikami.


